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1) Définition:

C’est un ..YsINIEE. . par déformation plastique qui consiste a tourner un profilé sur son

3Xe_sans en changer la .. direction

2) Principe, outillage ou machines:

Le torsadage peut s’effectuer de deux fagons :
manuellement

Mais dans tous les cas il faudra respecter :
- la..rectitude. . (symbole — ), fait d’avoir une torsade droite.

- La..plangité...... (symbole [7), fait d’avoir les faces alignées.
- Les cotes demandées : de la torsade, des parties non torsadées

a) Manuellement :

- Dans un £13Y. et avec un foUrne a gauche -

mais on aura des problemes de rectitude car la
force appliquée par 'opérateur n’est pas
constante .

- Il sera donc conseillé dans ce cas d’utiliser une

servante réglable en hauteur pour rester aligné
horizontalement ot ge placer un ..LYP€. rond au

niveau de la torsade pour garder la rectitude.



LE TORSADAGE

- Uautre possibilité est d’utiliser une

torsadeuse manuelle Le torsadage

sera rapide et la rectitude préservée.

b) Mécaniquement :

- A l'aide de torsadeuses mécaniques qui serviront
aussi a faire d’autres usinages (volutes, pignes...)

3) Etude sur les longueurs:
On donne :

- Un fer carré de 12 long. 300 mm, sur lequel
on trace 2 points,
- latorsadeuse manuelle préalablement réglée.

On demande :

- deréaliser une torsade, en effectuant 1 tour complet.
- apres fabrication, de compléter le plan ci-dessous
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On conclue :

- lors de 'opération de torsadage, le profilé Ne.varie pas de longueur

- la section au niveau de la torsade change : .€lle.augmente. ... .
_ latorsade commence au .1€r point et se termine au 2e point, donc au niveau de la,
partie libre cm profﬁe.



4) Déterminer le nombre de tours a effectuer:

On donne:
- Deux fers carrés de 12 sur lesquels on trace

un trait sur une face,
- latorsadeuse manuelle préalablement réglée.

On demande :

- d’effectuer 1 tour complet sur le 1° fer carré et % tour avec le 2¢ fer carré,

- de déduire une méthode générale.

nbr de tour résultat nbr d’arréte

1 tour complet 4
L5 tour 2
On conclue :

- pour obtenir le méme nombre d’arréte visible sur le plan que sur le profilé, on retiendra
comme formule :

...... tour = 1 arréte
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5) Synthese:

Pour réaliser une torsade manuellement dans de bonnes conditions et en toute sécurité , il
faut:

ACTIONS PHOTO CONSEQUENCES

la position des outils

de la torsade. est déterminée

v

Le profilé est mis en

la torsade sur l'outillage. position (MIP)

A 4

30— ..8Yider |5 conformation

de la torsade.

La rectitude du profilé
est assurée
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LE TORSADAGE

ACTIONS PHOTO CONSEQUENCES

40 - . Positionner je tourne a
gauche a la fin de la torsade.

la longueur de la
torsade est
déterminée

50— ..tourner. . le nombre de
tours nécessaires.

la longueur de la
torsade est
déterminée

% tour = 1 arréte ]

BON MAUVAIS

..................... da e~ " .
le profilé peut

rectitude et
I'alignement des faces

étre stocké

de la torsade

....................... le poste de
travail en son état initial.




6) Remarques:

a) Le sens de rotation :

Pour obtenir une arréte qui va de la gauche vers la droite, il faudra tourner
.de.la.gauche.vers.la.droite..., et inversement.

/
A /)

b) Le torsadage des profilésenLou T :

Le centre de 'empreinte du profilé a torsader, correspond au centre de ..8[aVit€.. de celui-ci.

Cette séance est a savoir pourle : ......cccveeeeeeeennn
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